

# 近八成“出站”博士后选择留青

一季度青岛博士后进站120人，同比增长21% 目前全市累计招收博士后进站6941人

□青岛日报/观海新闻记者 任晓萌

本报4月12日讯 “浙江大学博士毕业后，我决定继续做博士后相关研究，当时考虑过很多城市，经过多番思考与对比，最终我选择了青岛这座美丽的海滨城市。”来自海信集团的博士后工程师任丽美感叹道，“我目前正在做的‘Micro LED微显示关键技术研究’得到了青岛市一等博士后创新项目资助，这大大加快了项目的落地转化。此外，还有聚青资助等诸多政策福利，这是我选择来青岛开展博士后科研的重要原因。”

记者从市人力资源社会保障局获悉，像任丽美这样被青岛优良的博士后“生态环境”吸引而

来的优秀青年人才不在少数。今年一季度，青岛市博士后进站120人，同比增长21%，占全省博士后进站人数总量的37%。截至目前，全市已累计招收博士后进站6941人，人数位居全省第一，出站留青率高达76%。

特色的人才集聚政策，让博士后“近悦远来”。2022年，青岛市出台《青岛市促进博士后聚青创新创业实施细则》，对进站(基地)博士后连续两年给予每月7000元生活资助，承担科研项目的每人给予5万-10万元项目资助，出站(基地)后在青落户就业的按贡献情况给予25万-40万元资助……形成了从单位到个人、从进站到出站、从工作到生活、

从创新到创业的综合性博士后资助政策体系。今年一季度，全市共为1451名博士后发放资助7071万元，累计博士后资金惠及14000余人次。

目前，青岛建设了一批国家、省、市博士后创新创业平台，集中打造博士后创新创业人才集聚的“强磁场”。今年一季度，全市新增山东省博士后创新实践基地5家。截至目前，青岛市共设立博士后站(基地)235家，其中博士后科研流动站66家、博士后科研工作站(含分站)56家、省博士后创新实践基地46家、市博士后创新实践基地67家，形成了国家、省、市“全链条”博士后招收培养、创新创业平台体系，数量居全省第一。

成熟的落地转化模式，也极大吸引博士后来青。今年3月21日，市人力资源社会保障局举办了2023年第一批博士后资助项目评审活动，131个博士后项目参与评审，最终26个博士后创新创业项目获一等资助，105个博士后创新创业项目获二等资助。市人社部门积极开展博士后创新创业项目落地对接活动，全力做好项目落地对接的“店小二”，组织有关产业投融资公司，梳理博士后项目落地存在的资金筹集、创业辅导、市场拓展等众多需求，对接产业合作单位，加快实现科技成果转化。目前，评审活动已举行两期，共405个项目参与，意向落地项目30余个。

## 氛围感越来越足的海边，业态结构正在悄然更迭—— 沙滩休闲产业：新业态“弄潮”

□青岛日报/观海新闻记者 鹿子金涛



■火热的  
沙滩Bar为青  
岛的沙滩休闲  
产业打开了一  
扇窗。  
于 淦 摄

### 差异化定位

运动天堂汇泉湾、音乐沙滩石老人、啤酒之城金沙滩……近年来，青岛的沿海区市多点发力，以差异化定位打造百花齐放的沙滩休闲产业，不断描绘着青岛海岸带的商业新图景。

“每年5月至10月底是青岛的传统旅游旺季。”李岳说，“我们在引进新业态的同时，也鼓励开展沙滩运动，比如引进射箭、棒球、沙滩排球、飞盘等，这些项目不受旅游人口和季节因素的影响，可以延长沙滩休闲产业周期。”

2019年起，石老人沙滩启动原创音乐节，商户们用原创音乐、美酒咖啡和24小时书店，共同打造宜居、宜业的国际时尚城。对此，纳璞澜近海景民宿合伙人于雅婷深有感触：“石老人音乐季丰富了崂山夜经济的文化内涵，聚集了许多年轻人，也带动了滨海民宿的快速发展。

中国海洋大学经济学院李京梅教授认为，多元化沙滩休闲项目的建设提高了沙滩的休闲价值，促进了青岛沙滩休闲产业的繁荣。

### 方兴未艾

位于金沙滩的凤凰之声大剧院和金沙滩啤酒城，是实体滨海商业的新型空间。今年一开始，这里就展现人气“高峰”，金沙滩啤酒城在春节假期的日客流量平均达4.5万人，甚至出现日入园人数高达9万的最高峰值，最近的周末客流量同样可观。

今年，立足“一浴场一方案”原则，青岛将打造各具风格和特色的“品牌浴场”。如在第一海水浴场打造集“旅游+时尚+休闲+运动”于一体的滨海旅游度假目的地，将石老人海水浴场打造成活力、时尚、温馨、智慧的城市新名片，将第三海水浴场打造为最美观景浴场，提升改造“城市客厅第一站”第六海水浴场……

九大浴场，美美与共。9月，市城市管理局将开展“最美海水浴场”评选，市民们也期待着青岛海岸线迸发出新风采。

## 深化作风能力 优化营商环境 邮储银行青岛分行召开专项行动动员部署会议



■邮储银行青岛分行党委书记李广增在会议中作动员讲话



■邮储银行青岛分行“深化作风能力优化营商环境”专项行动动员部署会议

4月10日，邮储银行青岛分行召开“深化作风能力优化营商环境”专项行动动员部署会议，会议深入贯彻落实市委、市政府关于开展“深化作风能力优化营商环境”总体工作部署和青岛银保监局工作要求，对青岛分行开展“深化作风能力优化营商环境”专项行动进行专题部署，动员全行发挥自身资源特色优势，不断提升金融服务实体经济质效，助力青岛市打造一流营商环境。邮储银行青岛分行党委书记李广增出席会议并作动员讲话，分行“深化作风能力优化营商环境”专项行动领导小组成员部门主要负责人、各一级支行领导班子成员、业务部门经理、各二级支行负责人等相关人员参加会议。

会议指出，要充分认识优化营商环境工作的重要意义。优化营商环境是分行必须扛起的政治责任。各单位要切实提高政治站位，充分认识该项工作的重要意义，以时不我待的紧迫感，躬身入局的主动性，担当起贯彻落实党中央决策部署，服务实体经济，融入地方经济社会发展大局的大行责任。优化营商环境是推动分行高质量发展的必然选择。良好的营商环境具有很好的“洼地效应”和“连锁效应”，只有下大力

气打造更好的营商环境，为客户提供更加及时、便捷、安全、丰富的金融服务，才能树立良好的口碑形象，吸引更多优质客群的流入与聚集。优化营商环境是分行深化作风建设的应有之义。营商环境是经济发展的“晴雨表”，也是

干部工作作风、能力本领的“试金石”。要秉持“人人心中的营商环境才是真正的营商环境”理念，坚持以客户为中心，解放思想，持续改进工作作风，加强专业能力建设，为客户提供全生命周期一揽子金融服务。

会议要求，要坚定不移深化作风建设，持之以恒优化营商环境。一是坚持顶格推进，以创新驱动提升服务实体经济质效。认真学习监管政策和工作要求，在落实方案、强化担当上狠下功夫，在金融服务实体经济发展上有力作为，

把各项工作做实做细做深，把创新机制驱动作为解决问题的“桥”和“船”。二是坚持市场导向，把对标对表作为行动自觉先进位。要切实用好“三个视角”“三大规律”方法论，坚持对标对表，拉高标杆，对标一流，各项工作都要注重与系统内先进分行对标、与同业先进大行对标、与当地市场和经济情况对标，明确达标措施，全面开展对标达标工作，做到知己知彼、补短促长。三是坚持督宣并重，深化能力作风建设掀起优化营商环境热潮。将专项行动纳入督办，将按月监测，按季评估工作成效，对于工作推进缓慢或成效不明显的单位，也会采取相应的管理措施，加大对责任人考核问效。要加强新闻宣传，积极参与营商环境“集中宣传月”活动，精心策划实施传播方案，全力营造建设一流营商环境的浓厚氛围。

邮储银行青岛分行将以本次专项行动为契机，以深化作风能力为抓手，以服务实体经济质效和广大客户的满意度为检验，对标先进、事争一流，全面落实优化营商环境各项举措，朝着营商环境“大提升”、作风能力“大提升”、发展质量“大提升”目标不懈奋斗，为青岛市营造一流营商环境贡献更多的“邮储力量”。

## 莱西市自然资源局 国有建设用地使用权网上拍卖出让公告

西自然资告字[2023]02号

经莱西市人民政府批准，莱西市自然资源局决定以网上拍卖的方式出让1宗储备国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下：

### 一、出让地块的基本情况和规划指标要求

**二、竞买资格要求**  
中华人民共和国境内的法人或者其他组织，除法律法规另有限制或《出让须知》规定禁止参加者外，均可申请参加，申请人必须单独申请。

非莱西市注册登记申请人，须于签订《成交确认书》之日起按规定时间(内资企业30日内，外资企业60日内)在莱西市辖区内注册具有独立法人资格的公司，由新公司作为开发主体进行开发经营。申请人需注册新公司的，在申请

书中应有明确表述。

三、本次国有建设用地使用权网上拍卖出让通过青岛市公共资源交易网上交易系统(以下简称：网上交易系统)。网上交易系统通过青岛市公共资源交易网(<http://ggzy.qingdao.gov.cn/ggzy/index.html>)点击“国有建设用地使用权网上交易系统进入‘网上交易’”)进行。

本次拍卖的地块不设底价，设有最高限价，竞价达到最高限价时，交易终止。

四、本次拍卖出让的详细资料和有关要求，详见《莱西市国有建设用地使用权网上拍卖出让文件》(以下简称：拍卖出让文件)和《青岛市

国有建设用地使用权网上交易规则》等资料。

竞买人可登录网上交易系统查询。

申请人可于2023年4月13日至2023年5月4日登录网上交易系统查询、下载本次拍卖出让文件及相关资料，并按照拍卖出让文件规定的操作程序参加竞买。

五、申请人可于2023年4月13日至2023年5月4日(以网上交易系统服务器时间为准，下同)，登录网上交易系统，提交竞买申请并交纳竞买保证金。交纳竞买保证金的到账截止时间为2023年5月4日16时。

申请人通过网上交易系统的审核并按时足额交

纳竞买保证金后，在网上交易系统获得竞价权限。

六、本次国有建设用地使用权网上拍卖时间定于2023年5月5日10时。

### 七、竞买资格审查

本次国有建设用地使用权出让实行竞买人资格后审制度，详见拍卖出让文件。

### 八、其他需要公告的事项

(一)申请人须持有数字证书(CA)，方可登录网上交易系统，申请参加网上拍卖出让活动。数字证书(CA)的办理程序和申请资料要求，详见网上交易系统《数字证书(CA)的办理指南》。

(二)拍卖出让活动不接受除通过网上交易

系统提出竞买申请以外(如电话、邮寄、书面、口头等)其他形式的申请。

(三)申请人可根据需要，自行现场踏勘出让地块。

(四)本次拍卖出让公告内容如有变化，出让方将发布补充公告，届时以补充公告为准。

### 九、联系电话

业务咨询:0532-86408929  
数字证书(CA)咨询电话:0532-85916352、85938170

莱西市自然资源局  
2023年4月13日

### 新时代美德信用青岛·诚信典型

西海岸新区创新激励举措，厚植崇德向善重信守诺浓厚氛围

### 美德信用“账户”里每1分都是向善力量

□青岛日报/观海新闻记者 余博

近年来，青岛西海岸新区全力推动美德信用建设，通过为个人、家庭、商户等赋予美德信用积分方式，引导全社会形成了崇德向善、重信守诺的浓厚氛围。

创新推出“西海贝”个人信用积分。居民可通过守信记录、志愿服务等方式获得加分，而有失信、违法等行为的将被减分。具有高信用积分的居民能够在医疗等领域享受到“绿色通道”等社会礼遇。创新实行“德育乡村”社会治理模式，建立美德和信用评价体系。将环境保护、睦邻和家、乡村发展、公益奉献、自治守法等作为评价指标，每月将积分录入群众家庭“德育乡村”积分账户。日常生活中，农户可用积分兑换米面油等生活用品以及打扫卫生等家政服务。以月、季、年为周期，对沿街商户开展总体评分排名，以得分多少评选月度示范商户及季度、年度标兵和典范商户，并悬挂流动荣誉牌。